
　
ご
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昨
年
十 
二
月
に
、
無
作

為
抽
出
で
選
ん
だ
市
民
千

五
百
人
に
対
し
て
、
計
画

案
に
対
す
る
意
向
な
ど
を

伺
い
、
千
百
八
十
四
人
か
ら

回
答
を
得
ま
し
た
。 

市
民
意
識
調
査
の
結
果

平成12年3月に策
定した「さっぽろご
みプラン21」をど
のように改定すべ
きか、札幌市廃棄
物減量等推進審議
会へ諮問 

19年3月

市民意見交換会な
どを経て、審議会か
らの答申が市に提
出される 

19年9月
「スリムシティさっぽ
ろ計画」案を公表 

20年3月
「スリムシティさっぽ
ろ計画」が完成 

今 後
計画で掲げた施策
を本年度から順次
実施。条例改正が
必要な施策（家庭
ごみ有料化など）は
条例改正案を市議
会に提案 

19年10月～
20年2月

計画案に対する市
民意見を募集 

意見の分類

あまり賛同 
できない 
6.8%

賛同できない 
2.4%

分からない7.3% その他0.3%
無回答0.3%

たくさんのご意見が寄せられました

が完成

区民センターで開催された 
市民意見交換会 

賛同できる18.5%

おおむね賛同できる 
33.6%

やむを得ない 
30.9%

有料化について 
触れてない人 49%

肯定的な人 13%

否定的な人 13%

どちらでもない人 25%
意見 

提出者数 
3，848人 

90人 
3,696人 
62人 

3,848人 
 
 

90人 
8,215人 
62人 

8,367人 
 
 

473件 
8,584件 
135件 

9,192件 
 

参加者数 意 見 数  意見提出者数 

パブリックコメント 
市民意見交換会 
市民の声およびタウントーク 

合計 

昨年9月に計画案を公表し、パブリックコメントによる意見募集を3カ月間行うとともに、町
内会や区民センターなどでの市民意見交換会を4カ月間にわたり223回実施しました。また、
市民の声を聞く課に寄せられたご意見や、タウントークでの発言も合わせて集約しました。

このページに関するお問い合わせは 

環境事業部企画課 2211‐2912

計画完成までの
経緯と
今後の予定

17年4月

今後10年間のごみの総合計画である「スリムシティさっぽ
ろ計画」が完成しました。皆さんからのご意見を踏まえて完
成したこの計画には、新たなごみ減量・リサイクル施策と併
せ、家庭ごみ有料化の実施を盛り込んでいます。
今回の特集では、計画案に寄せられたご意見と、完成した計
画の主な内容を紹介します。

第7
回 シリーズ

189万都市の
課題

ご み の 総 合 計 画

※肯定・否定の判定は、 
各意見提出者の意見全体をみて、総合的に判断しています 

そのほか4%

清掃事業の効率化1%

家庭ごみの 
減量・リサイクル 
8%

施設整備1%

収集体制 
6%

事業ごみの減量・ 
リサイクル2%

家庭ごみの有料化29%

普及啓発9%

ごみステーション22%

意見数 
9，192件 

計画全般 
9%

発生・排出 
抑制8%

「
ス
リ
ム
シ
テ
ィ

さ
っ
ぽ
ろ
計
画（
素
案
）」

に
対
す
る
賛
否

家庭ごみの有料化に
対する意向


